



学校召开党委扩大会议

本报讯 6月10日下午,学校在东活五楼报告厅召开党委扩大会议,会议由校党委书记舒歌群主持。校领导,校党委委员,校纪委书记,各学院、重点科研机构、机关各部门、直属单位负责同志和附属医院领导班子成员参加会议。

会上,党委组织部常务副部长邓建松汇报了近期党建与干部工作事项;党委宣传部常务副部长朱霁平汇报了近期党史学习教育工作进展情况和推进“我为师生办实事”实践活动工作安排;校纪委副书记、纪委办公室主任、监察处处长杨凡通报了学校2021年上半年违规违纪典型案例。

舒歌群在总结讲话中要求,校党委以政治建设为统领,持续推进全面从严治党;全校广大党员干部要坚持思想建党理论强



党,进一步提高政治站位、强化思想认识;持续正风肃纪,推动作风建设长效化,从严从实推进政治纪律制度化建设;加强基层党组织建设,以提升组织力为重点,建设新时代坚强战斗堡垒;

举一反三、强化举措,抓好维护安全稳定各项工作;切实担负起管党治党政治责任,强化党内监督,书写全面从严治党新篇章。

舒歌群就推进党史学习教育工作提出两点要求,一是持续开

展好党史学习教育,精心筹备组织好庆祝建党一百周年系列活动,各院级党组织要抓紧推进党史学习教育专题党课和专题组织生活会。二是统筹做好“我为师生办实事”实践活动,围绕服务“潜心立德树人、执着攻关创新”两大核心任务,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用、领导干部模范带头作用和党员先锋模范作用,在深入调研上下功夫,在扎实推进上下功夫,在部门联动上下功夫,切实解决师生“急难愁盼”的实际问题。

会后,中共安徽省委党校副校长、教授,安徽省委党史学习教育宣讲团成员胡忠明作题为《新民主主义革命道路和社会主义建设道路的探索》党史学习教育专题辅导报告。(崔勤文/代蕊图)

党史学习教育专栏

胡忠明教授在讲座开始时谈到学习党史、中国革命史的重要意义,并引用习近平总书记重要讲话,“学习党史、国史,是坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课,这门功课不仅必修,而且必须修好”。

胡忠明在课上指出,要实现中华民族伟大复兴的目标,前提要坚持党的全面领导,把初心使命牢记在心。党史学习教育就是“不忘初心、牢记使命”主题教育的进一步深化,全体党员、干部必须把“不忘初心、牢记使命”作为加强党的建设的永恒课题和终身课题。

(党委宣传部 刘爱华)

胡忠明教授应邀来我校上党史学习教育专题党课

本报讯 6月10日下午,省委党校副校长胡忠明教授应邀来我校上党课。在校校领导,校党委委员、纪委委员,各学院、重点科研机构、机关各部门、直属单位、附属医院领导班子成员,在东活五楼报告厅现场聆听了党课。

胡忠明以《新民主主义革命道路和社会主

义建设道路的探索》为题,以新民主主义革命道路的初步探索和形成,以及社会主义道路探索的成就、失误和基本认识为主线,从新民主主义革命道路的开辟和社会主义道路的探索、几点体会三方面进行阐述,旁征博引、图文并茂、史论结合、引人入胜。

本报讯 “百年党史既是一部波澜壮阔的社会革命史,也是一部激浊扬清的自我革命史”。6月9日下午,校党委副书记、纪委书记毕金初以《重温百年党史 强化纪律监督》为题,在物质科研楼三楼报告厅作党史学习教育专题报告。校纪委委员,院级党组织纪检委员及院系、重点科研机构教工党支部纪检委员,管理学院、数学学院等单位师生代表,纪检监察巡察党支部全体党员参加报告会。报告会由校纪委副书记杨凡主持。

毕金初首先带领大家学习了习近平总书记关于学习党史的重要论述,从三个必然要求阐述了开展党史学习教育的重大意义。专题党课从百年党史中的一条红线、两大理论

毕金初作党史学习教育专题报告

创新成果、三大历史性成就以及应予正确认识的若干历史问题讲起,进而重点聚焦党的纪律建设和监督工作。报告主体部分以时间为轴,图文并茂地讲述了百年党史中党的纪律建设演进历程,全面系统地回顾了中国特色监督之路。他指出,在实现中华民族伟大复兴的征程上,我们要在坚定党的历史自信中进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

毕金初强调,学习百年党史,关键要学

史力行,学以致用,真正做到学有所思、学有所悟、学有所得,切实提升学习教育实效,力戒形式主义,突出政治性、严肃性、教育性、实践性。他要求,全校各级纪检工作人员要善于从党的百年历史中汲取智慧和力量,带头提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实提高运用党的科学理论解决实际问题的能力,知责于心、担责于身、履责于行,敢于斗争、善于斗争,在新时代、新征程中展现新担当、新作为。(纪委办监察处)

本报讯 6月8日下午,学校在高新区信智楼507会议室召开高新区建设发展推进会,会议就高新区建设进展及搬迁等具体问题进行交流讨论。校党委书记舒歌群,校领导蒋一、王晓平、杨金龙、吴枫,以及相关部门负责同志参加会议。校党委副书记傅尧主持。

高新区建设领导小组办公室副主任卜华松汇报高新区一期工程建设进展、存在问题及应对举措。先进技术研究院党委常务副书记叶征介绍先研院研究生入住及学生管理的相关情况。校长助理吴枫从信智大楼楼层房间分配、推动入住工作时间安排等方面介绍了信息与智能学部搬迁情况。

党委组织部常务副部长邓建松介绍高新区管理机构设置相关建议。与会人员就高新区学生学习、住宿、就餐、医疗卫生、体育运动、交通组织,以及教师行政办公等配套设施建设进行充分交流和讨论。

舒歌群在讲话中指出,建设发展高新区是学校拓展办学空间、增强办学实力、追求高质量发展的重大举措,各单位要本着相互补台、解决问题的态度,坚持把高新区的建设发展作为“十四五”开局阶段的重点工作来抓。当前,园区建设工程时间紧、任务重,要紧盯时间节点,确保园区建设工程按时、保质完成。信息与智能学部大楼的装修、搬迁工作对高新区的顺利启用十分重要,相关部门要高度重视,倒排时间、抓紧推进。要加紧完善高新区管理机构设置,尽快形成设置方案,高效推进高新区建设各项工作。要进一步调研兄弟院校分校区运行经验,通盘考虑分校区运行的质量、效率和成本,保障高新区师生的学习、科研、生活条件,做到高新区与原有各校区无缝连接、有机融合。

会前,与会人员实地考察了高新区项目建设情况。(党委宣传部 刘爱华)

在第四届中国大学生物理学术竞赛(华东地区)比赛中中国科大队荣获特等奖第一名



本报讯 6月4日至6日,第四届中国大学生物理学术竞赛(华东地区)比赛在华东师范大学闵行校区举行。由刘博、潘帅唯、魏博逸、王润祺、杨晨和颜培浩、朱子恩两名领队共7名同学组成的中国科大队代表队参赛;物理实验教学中心的陶小平、赵伟、浦其荣和赵霞4名老师作为裁判参赛。经过紧张激烈的比赛,我校代表队以总分第一名的优异成绩荣获特等奖,魏博逸、杨晨和王润祺同学分别获华东地区比赛最佳正方和最佳评论方个人奖。

本次大赛由华师大和上海市物理学会承办。来自华东地区六省一市的39支队伍,分13个赛场展开了4轮对抗交流。在每轮对抗赛中,依次作为正方、反方、评论方进行竞技辩论。各队赛前深入分析和探究了本年度17道赛题;在比赛中,针对不同的物理问题,各参赛队进行了充分交流、深入探讨,展现了华东地区新

时期大学生积极向上的精神风貌。大学生物理学术竞赛是全国性大学物理赛事,得到了教育部支持,由国内高校组织实施、大学本科生参与,是一项以团队学术报告、讨论、辩论和对抗形式的本科生物理学术竞赛,旨在培养参赛者的创新意识、创新能力、协作精神和实践能力。(物理实验教学中心)



图中3道为中国科大龙舟队